

物理实验中心党支部前往中山舰博物馆参观学习

7月10日上午，数学与物理学院物理实验中心党支部党员赶赴全国“国防教育示范基地”——中山舰博物馆开展党史学习教育活动。

中山舰博物馆坐落在武汉市江夏区金口镇长江之滨的牛头山下，是战争年代中山舰为保卫武汉，英勇抗日，在战斗中蒙难的地方。博物馆第一层展示着中山舰复原舰体，无声地诉说着它所经历过的那段动荡岁月。在博物馆二层和三层，陈列着从中山舰打捞出水的各类文物，包括舰载设施、生活用品、武器装备等。它们展示了中山舰在各个历史时期的政治、军事、经济、文化等社会活动及该舰官兵们的精神面貌。大家怀着无比崇敬的心情，依次参观了中山舰的复原舰体、各类文物、文献资料等，从不同角度深入了解和重温了孙中山和中山舰所经历的“护国运动”、“护法运动”、“孙中山广州蒙难”、“中山舰事件”和“武汉保卫战”等重大历史事件。

中山舰是中国近代史的重要历史见证，它所经历的曲折航程和创立的不朽功绩，见证了孙中山先生为国家的独立、民族的解放百折不挠、奋斗不息的丰功伟绩；中山舰斑驳的伤痕，展现了抗日英烈为国捐躯，铁血悲歌的革命精神。



支部党员同志在中山舰体前合影

随后各位党员同志参观了正在此馆举办的“舰证强军·中国百年名舰展”。展览包含“旧中国的海权悲歌”“人民海军发展壮大”“新世纪走向深蓝”三个篇章，展出实物110件（套），讲述了甲午战争以来各个历史时期具有代表性的战舰故事，以“舰”证史，以“舰”说史。在中国共产党的坚强领导下，人民海军在炮火中成长、在发展中壮大，从内海走向远海，构筑起捍卫国家主权的海上钢铁长城，奏响了中华民族向海图强的恢弘乐章！本馆的中山舰既是近代海军遭受苦难的亲历者，又是人民海军迈向复兴的见证者！



名舰展现场图片（摘自博物馆官网）

通过对中山舰风雨革命历程的追寻，大家深切地重温了中华民族近百年来兴衰沉浮的历史。在场的全体党员被中山舰光辉而不平凡的历史所感染，纷纷表示一定不忘历史，珍惜今天来之不易的和平生活，砥砺前行，努力教育好下一代青年学生，为实现中华民族的伟大复兴而努力奋斗！

（物理实验中心供稿）